



"Agrana International" va prelucra, în tara noastră, doar zahăr din import

pag. 4



"Oil Terminal" Constanța - profit semestrial mai mare cu 85%

pag. 9



Creșterea economiei nipone nu a atins nici pe jumătate așteptările

pag. 11

BURSA 2004 logo with date LUNI 16 AUG. and other market-related text.

Prețul măreției este responsabilitatea.

Winston Churchill



Executivul a aprobat construirea a 1.000 de terenuri de sport în următorii patru ani

pag. 12



Supliment zilnic Anunțuri de mică publicitate. ZIARUL BURSA ESTE CENZURAT PRIN JUSTIȚIE.

STIRI Subvențiile acordate "Airbus" îl supără pe Bush

Statele Unite ar putea înainta o plingere Organizației Mondiale a Comerțului (OMC), solicitând eliminarea subvențiilor alocate companiei europene "Airbus".

dăltățile prin care europenii pot fi convinși să elimine subvențiile, inclusiv depunerea unei plingeri la OMC, a declarat președintele SUA la finele săptămânii trecute.

Unele fonduri renunță la o parte din investițiile în acțiuni

Scăderea generalizată înregistrată de cursurile acțiunilor cotate la Bursa de Valori București a determinat fondurile mutuale ca plasamente predominante în acțiuni să renunțe la o parte din acestea și să achiziționeze, după caz, noi acțiuni sau titluri cu venit fix.

societatea care administrează "Fondul Oportunități Naționale" (FON), ne-a declarat că a vândut o parte din acțiunile "Compa S" și "Alprom" Slatina, iar în curând va renunța și la titlurile "Ana Imep" Pitești.

Acțiunile au prins rădăcini pe piața futures de la Sibiu

La nici șase luni de la lansarea la Bursa din Sibiu a contractelor futures avind ca activ suport acțiuni tranzacționate la categoria inițială la Bursa de Valori București.

aceste produse au concentrat în jurul lor atît speculatorii, cît și investitorii dornici să-și administreze într-un mod profesionist portofoliile de acțiuni.

EDITORIAL Dacă Alianța DA este un tipic caz de coaliție de opoziție (cea mai realistă formulă pentru construcția unei alternative, și pe această bază a mai alternat la guvernare, dar, datorită obiectivelor pe termen scurt, cu un interes scăzut pentru politicile publice).



Cițiu, în pagina 3, articolul "Marea țigărie", semnat de Cristian Pirvulescu.

EVOLUTII FINANCIARE VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (16.08.2004)

Table with columns for fund names and their values. Includes FORTUNA CLASSIC (FRI), CAPITAL PLUS, FMT, etc.

Table with columns for bank names and their deposit rates. Includes Piraeus Bank, Eurobank, etc.

Ponta, Duvăz și Ursache au devenit acționari în clubul de fotbal "FC Național"

În declarațiile lor de interese nu figurează însă noile dețineri • Victor Ponta susține că nu a știut că asociația "FC Național" s-a transformat în societate comercială și că a primit 1% din club



Victor Ponta spune că nu a știut că fosta asociație "FC Național" s-a transformat în societate de acțiuni. "Eram într-o delegație de membri în asociație, alături de Bogdan Năstase și Mircea Ursache, însă nu știu nimic de societatea pe acțiuni", ne-a precizat Victor Ponta. Declarația sa pune într-o lumină ciudată modul în care s-a constituit această societate și ridică o întrebare: cine a vîrstat banii pentru constituirea

capitalului social, în locul celor trei demnitari? Nicu Gino Iorgulescu, președintele executiv al clubului, nici Cosmin Olăroiu, managerul clubului, nu au putut fi contactați ieri ca să comenteze modul în care s-a constituit această societate. Victor Ponta spune că va opera imediat în declarația sa de interese faptul că a devenit acționar al clubului de fotbal: "În declarația mea de interese este trecut doar faptul că sînt membru în asociația "FC Național".

Amenzi de peste 900 de milioane de lei în prima zi a campaniei de controale în piețe

Un număr de 1.210 agenți economici și producători agricoli care își desfășoară activitatea în piețe au fost controlați sîmbătă, la nivelul întregii țări, și au fost aplicați amenzi în valoare totală de 906,8 milioane lei, în prima zi a campaniei desfășurate de către Autoritatea Națională de Control (ANC), prin Garda Financiară, informează ANC. În conformitate cu obiectivele asumate de către

Guvernul României, în ultima perioadă, în vederea combaterii și eradicării speculii din piețe, ANC a demarat sîmbătă, împreună cu alte instituții ale statului și în mod special cu Ministerul Administrației și Internelor, o campanie de controale la nivelul întregii țări, în piețe. Controalele au vizat legalitatea activităților desfășurate de către comercianții din piețe. Astfel, pentru cei care vînd la tarabe,

Prețul petrolului nu mai poate fi stăpînit

Violențele din Orientul Mijlociu, problemele politice din Venezuela, situația gigantului rus "Lukoil" și o explozie la rafinăria "British Petroleum" din Indiana au determinat creșterea cotațiilor țițeiului la peste 46,50 de dolari/baril, în ultima zi a săptămânii trecute, pe piața americană • Prețul petrolului a crescut cu 51% față de anul trecut

Prețul petrolului brut a depășit, la finele săptămânii trecute, pentru prima oară în Istorie, pragul de 46 de dolari/baril pe piața din New York. Motivele sînt mai multe. În primul rînd, piața de profil se teme de continuarea consecințelor violențelor din Orientul Mijlociu asupra livrării de țiței. Apoi, situația politică din Venezuela, unde urma să fie organizat un referendum privind viitorul președintelui Hugo Chavez și implicit al industriei petroliere, creează teme legate de intreruperea exporturilor de țiței din acest stat, al paterului furnizor de profil pentru Statele Unite. În plus, aprovizionarea normală cu petrol poate fi perturbată, în orice moment, de intreruperea livrării celui mai mare exportator rus - "Lukoil", aflat în mijlocul unei bătălii legale cu autoritățile. Totodată, la finele săptămânii trecute, au avut loc o explozie și un incendiu la rafinăria "British Petroleum" Whiting (Indiana), care a alimentat îngrijorarea privind situația pieței petroliere. Explozia s-a produs vineri dimineață și a avut ca urmare rănirea a trei angajați. Totuși, rafinăria BP a continuat să-și deruleze operațiunile. Toate acestea au făcut ca prețul petrolului cu termen de livrare în luna septembrie să cîștige 1,08 dolari (2,4%) în numai o zi și să ajungă la 46,58 dolari/baril pe piața americană. În cursul sîmbetei de vineri, a fost atins chiar un pret de 46,55 dolari/baril. Aceasta este cea mai mare cotație înregistrată de la momentul introducerii tranzacționării a contractelor futures avînd ca suport petrolul (1983). În perioada 9-13 august, prețul țițeiului a urcat cu 6% pe piața SUA, iar comparații cu luna august 2003, acesta a cîștigat 51% de procent. Pe piața britanică, barilul de petrol Brent atînga 43,88 dolari, în creștere cu 1,59 dolari (3,8%). Și această cotație este un record istoric. Prețul petrolului Brent a cîștigat 8 procente săptămîna trecută. Alina Vasiescu

CFR se împrumută 120 de milioane de dolari

Guvernul a autorizat Compania Națională de Căi Ferate CFR, să contracteze un credit extern în valoare de 120 de milioane de dolari. Sumele atrase vor fi finanțate, serviciile și achizițiile necesare funcționării infrastructurii feroviare, precum și repararea și întreținerea mașinilor și utilajelor. Creditul va asigura, de asemenea, co finanțarea de către Guvern a unor lucrări de care beneficiază CFR, cu fonduri de la Comisia Europeană, printre care și lucrările de reabilitare pe tronsonul București-Brasov. Contractarea creditului va permite și continuarea proiectului de modernizare a sistemului financiar-contabil al CFR, inclusiv

pentru administrarea fondurilor comutare, și dezvoltarea sistemului de calcul electronic al tarifului de utilizare a infrastructurii feroviare, conform cerințelor Uniunii Europene. Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului și Ministerul Financiar Public vor semna o scrisoare de confort către finanțatori, în care să precizeze sprijinul Guvernului acordat CFR pentru rambursarea creditului, plata dobînzii, și unul în valoare de 24 milioane de euro, acordat de Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, destinate modernizării și reabilitării unor stații de cale ferată. Răzvan Radu

CNVM pregătește adunările generale ale acționarilor SIF

În maxim trei luni, SIF trebuie să își modifice statutul



Societățile de investiții financiare (SIF) au termen ca, în două luni de la apariția noii legi a pieței de capital - 29 iulie, să convoace adunări generale extraordinare ale acționarilor, care să decidă asupra modificării statutelor. Schimbarea statutelor SIF este necesară pentru respectarea prevederilor legale în vigoare referitoare la administrarea SIF. Limitarea deținerilor de acțiuni, reguli privind remunerarea administratorilor și dimensiunea cheltuielilor de administrare, în situația în care SIF nu se autoadministrează.